

绵遂内铁路绵阳至遂宁段开建

四川经济日报绵阳讯(记者 任毅 张宇)2022年12月30日上午10时,绵阳三台县潼川镇顺江村凯江东岸,绵遂内铁路绵阳至遂宁段建设启动大会在这里举行。

据介绍,绵阳至遂宁至内江铁路绵阳至遂宁段线路起于绵阳南站,止于遂宁高新站。新建正线136.16公里,拟采用高速铁路、双线、时速250公里标准,新设绵阳南、三台、射洪、遂宁高新4座车站。项目估算投资328.52亿元,计划工期4年,由蜀道集团、绵阳市、遂宁市共同投资建设。

绵阳至遂宁至内江铁路是《成渝地区双城经济圈多层次轨道交通规划》中的规划建设项目,与在建成达万高铁、规划重庆至遂宁铁路连接,建成后将进一步完善成渝地区双城经济圈铁路网,加快推动区域综合交通运输高质量发展,更好共建轨道上的双城经济圈。其中,绵遂段的顺利实施,是融入“一带一路”建设以及落实长江经济带、成渝地区双城经济圈等国家发展战略,加快构建“四向拓展、全域开放”格局的迫切需要。

广安城市形象宣传片发布

四川经济日报广安讯(记者 何金委)在2023年的新年钟声即将敲响之际,2022年12月30日,广安城市形象宣传片《广土安辑 思源奋进》正式对外发布,小平故里再添靓丽新名片。该片通过一帧帧、一幅幅精美的画面,让观众深刻感悟到一个全新的、不一样的红色广安、奋进广安、安逸广安。

为进一步展示广安美好形象、提升城市影响力,2021年10月,广安市委宣传部启动城市形象宣传片拍摄工作。该宣传片取景点位近200个,选材覆盖广安全域,中英双语呈现,包含序篇、秀美安澜、幸福安逸和富足安宁4个篇章,全方位展示川渝合作战略前沿、改革前沿、发展前沿广安的新面貌、新机遇、新使命、新态势。

宣传片中,邓小平同志故居、邓小平铜像广场等红色景点接连登场;装备制造、绿色化工、生物医药等支柱产业和川渝高竹新区、广安(深圳)产业园、国家级广安经开区等重大平台纷纷亮相;广安机场、西渝高铁、海绵城市、省第十五届运动会等一一呈现;名胜胜区、“非遗”文化、特色美食一同编织“魅力广安”。中国曲艺家协会副主席、四川省文联副主席张旭东(叮当)特地出境,直呼“广安,安逸”!

甘孜州政协十四届一次会议以来立案提案全部办理答复

四川经济日报甘孜讯(记者 杨琦)1月2日上午,政协甘孜藏族自治州第十四届委员会第二次会议在康定召开。记者从大会上获悉,甘孜州政协十四届一次会议以来,其立案提案已全部办理答复。

自甘孜州政协十四届一次会议召开以来,全州广大政协委员、参加政协的人民团体、政协各专门委员会,积极以提案形式履职尽责,共提出提案227件,经审查立案201件。各承办单位建机制、明职责、抓落实,立案提案已全部办理答复,委员满意率95.2%。提案所提意见和建议已经解决或基本解决的90件,占44.8%;正在解决或列入计划解决的74件,占36.8%;因条件限制或其他原因暂时难以采纳落实的37件,占18.4%。

一年来,甘孜州政协委员围绕经济建设、高质量发展建言献策,提出提案71件。聚焦产业富民,提出加大牦牛特色产业群建设,加快推进锂矿开发、构建“1+N”产业集群融合发展、培育现代农业产业园区、打造农特产品品牌等提案,一些建议上升为相关政策举措,转化为发展实效。其中,“关于出台甘孜州国家级牦牛产业集群建设规划的建议”,州农牧农村局高度重视,编制完成《四川省甘孜牦牛产业集群建设方案》。“关于金融机构支持地方经济发展的建议”,人行甘孜中心支行认真采纳,启动“贷动小生意、服务大民生”金融支持个体工商户发展专项活动,并联合州发展改革委等实施“中小微企业金融服务提升工程”。“关于加快‘村村通’到村物流提质扩面的建议”,州商务合作局积极落实,出台《甘孜州“十四五”现代物流配体系建设的实施方案》。

第26届中国(四川)新春年货购物节在成都举行

四川经济日报讯(记者 鲍安华)作为稳经济、促消费重要展会活动,“第26届中国(四川)新春年货购物节”于2022年12月31日至2023年1月2日在成都世纪城新国际会展中心举办。

本届年货节以“家乡味·中国年”为主题,由四川省商务厅、四川省经济和信息化厅、四川省农业农村厅、四川省文化和旅游厅、四川省人民政府驻重庆办事处、成都市商务局、成都市博览局主办,四川省供货商商会、四川省市场营销协会主办,来自重庆、云南、黑龙江、辽宁、浙江、福建、湖南、四川等20余个省(市),以及全球30余个国家和地区的共800余家中外企业参展,涵盖酒类饮品、特色食品、农产品、文创工艺品、生活家居等上万品类,展会期间将开展形式多样、内容丰富、优质实惠的促销活动。

据悉,重庆市商务委、农业农村委组织了重庆城口县、酉阳县、丰都县、奉节县、万州区、武隆区等13个区县,30多家企业入川参展,参展年货包括城口老腊肉、羊肚菌、高山竹笋、花菇等。本次年货节品牌企业占九成以上,五粮液、剑南春、全兴、舍得、红楼梦、中粮长城等名酒企业,带来了上百种中高端商务、家宴酒品牌,一律厂价直销,让消费者、团购还可以当面议价。

内江市工业发展大会提出

实施工业倍增计划 推动老工业城市振兴崛起

四川经济日报内江讯(刘小玲 记者 毛春燕 李弘)2022年12月29日至30日,内江市工业发展大会召开。内江市委书记邹自景在大会上强调,要深入学习贯彻党的二十大精神,全面贯彻省委十二届二次全会和市委八届五次全会精神,坚定推进“工业强市、制造业兴市”,大力实施工业倍增计划,千方百计做大工业经济规模,做优工业经济质量,实现老工业城市凤凰涅槃、振兴崛起,为加快建设成渝发展主轴产业强市和区域物流枢纽作出新的更大贡献。

会议指出,内江发展的潜力在工业,希望也在工业,工业兴则内江兴,工业强则内江强。市委八届五次全会提出实施工业倍增计划,到2030年全市规上工业总产值突破3000亿元。全市上下必须从全局高度、长远角度,深化对工业发展重要性、紧迫性的认识,树立战略眼光,把握趋势大势,聚焦目标任务,增强信心决心,始终保持“工业强市”战略定力,突出工业当先、制造业为重,以时不我待的责任感紧迫感掀起大抓工业的热潮,推动实

现产业倍增、企业倍增和园区扩面提质增效,推动全市工业发展向更高水平跨越迈进。

会议强调,要坚持主导产业和特色产业并进,把做大工业经济规模摆在突出位置。围绕“页岩气+、钒钛+、甜味+、装备+”四大主导产业,集中资源、集聚力量,推进产业基础再造和强链补链延链,推动主导产业集群化发展。全面推进钢铁、建材等传统产业升级改造提升,实现传统产业工艺变革、结构优化、能力提升、方式转型,推动传统产业新型化发展。聚焦电子信息、生物医药等产业,推动新兴产业规模化发展。

要坚持园区扩面和提质增效并举,有效拓展工业发展的承载空间和平台。各县(市、区)要科学合理规划工业园区,扩大园区规模。结合四大主导产业,根据各自产业优势,积极招引相关企业和项目入园,提高现有园区利用效率,尽快实现项目满园、企业满产、产能满载,提升发展质效。按照“产城一体、园城一体”理念,提升公共服务“软”配套,强化基础设施“硬”配套,提升

园区服务配套综合功能,推动工业园区向产业新城、城市新区发展。

要坚持龙头企业和配套企业共生,培育规模宏大的工业发展市场主体。实施大企业培育倍增计划,以“总部型、品牌型、上市型、高新型”企业为导向,梯次培育上市企业,打造、招引一批技术领先、附加值高的行业龙头骨干企业。实施中小微企业“育苗壮干”计划,坚持以大带小、上下联动、协作配套,加大对市场需求广、拥有核心竞争力、产品技术含量高的中小企业支持力度。强化企业服务,建立企业诉求常态化办理机制,用好“政企座谈会”等机制,鼓励支持“内江造”产品内江用,积极推动“内江造”走出去。

要坚持招大引强和项目建设并重,在做大工业经济增量上下功夫。加强“招”的力度,大力开展制造业招商,实行全员全域全力招商,推行社会化招商,配强驻外招商工作力量。加快“建”的速度,深入实施重大任务“揭榜挂帅”行动,实行“一项目一策一专班”,组建专业服务队,形成

“在该项目抓对接、促落地,加快前期工作项目抓进度、促开工,新开工项目和续建项目抓建设、促达产”的生动局面。

要坚持行政化与市场化手段并用,强化工业发展的土地、资金、电、气、人力等要素保障,不断优化营商环境,切实为企业纾困解难。要坚持科技创新和人才培育并行,强化企业创新主体作用,建好科技创新平台,培育壮大创新人才队伍,开展品牌创建活动,夯实工业发展的科技支撑。

会议同时指出,工业发展涉及方方面面,必须加强对工业工作的领导,统一思想、务实重行,抢抓机遇、顺势而上,大抓工业、大兴产业。各县(市、区)、内江经开区、内江高新区和市级各部门主要负责同志要把抓工业摆在更加突出的位置,亲自抓、负总责;要提升工作能力,培养一支懂产业的高素质专业化干部队伍,从严督查考核,强化工业经济过程管理,不断筑牢工业经济发展的坚实保障。

攀枝花欢乐阳光节启幕

四川经济日报攀枝花讯(记者 谢强 徐杨)1月1日晚,由四川省文化和旅游厅、攀枝花市人民政府主办的第十三届攀枝花欢乐阳光节在攀枝花三线文化广场开幕。开幕式上,攀枝花发布了城市文旅宣传语、文旅IP形象、冬季旅游线路产品、《攀枝花市康养产业项目认定标准(试行)》以及《当首却砚遇上三星堆》特色文创产品等。三星堆博物馆和中国直却砚博物馆达成友好合作意向,并签订了友好合作协议。

本届攀枝花欢乐阳光节以“安逸四川 花在攀枝花”为主题,将在4个月的时间里,轮番上演2大板块12项文旅活动,为广市民和游客献上一道道精彩纷呈的“欢乐盛宴”,让大家充分体验攀枝花的阳光康养魅力。活动期间,攀枝花将推出阳光康养游、三线研学游和攀大丽香旅游“金三角”区域自驾游线路产品;举办“花儿与阳光”“花点时间在一起”为主题的花卉园艺主题展、东南亚特色水果展、第三届阳光花城云上嗨购节、2023年四川迎春春节联欢晚会、鲜花音乐会、“阳光·旅拍”游客摄影大赛、“恋恋花城”文旅焕新夜活动、迎春花展灯展等活动。

攀枝花欢乐阳光节作为跨年的冬季文旅盛事,已成为攀枝花对外宣传的主要城市形象名片之一,成为省内外较知名的品牌节庆活动。自2010年以来,攀枝花市每年举办一届攀枝花欢乐阳光节。攀枝花欢乐阳光节活动深受广大群众和社会各界的好评和喜爱,被人民网评为“中国十大品牌节庆活动”。

近年来,攀枝花坚持文旅融合、全域旅游的发展理念,成功打造了“夏季清凉”“冬日暖阳”等文旅品牌。随着成昆复线建成通车,对外交通大改观,攀枝花正以积极、开放的姿态,推动“阳光文章”大提升,文旅产业发展将迎来新机遇。

荣经县龙苍沟首届森林冰雪节推出3条游览线路

四川经济日报雅安讯(记者 程强)1月1日,雅安市荣经县龙苍沟首届森林冰雪节盛大开幕。本届冰雪节以文艺表演活动为载体,强化、渲染冰雪节的文化内涵,以本届冰雪节吉祥物“霜猫”为纽带,打造“冰雪龙苍、奇幻霜猫”的冬季旅游品牌,促进当地旅游业发展。

开幕式上,荣经霜猫文化旅游集团有限公司发布了冰雪节相关活动,精心推出“霜猫家园,奇幻之旅”“玉喷珠滴,凝碧叠溪”“黑白淬炼,美饕寻味”3条多彩多姿、浪漫激情的游览线路,在供广大游客在龙苍沟面临冰雪世界的同时,还能“美食相伴,奇幻相随”。

活动当天,嘉宾与游客们还大快朵颐,品尝了热气腾腾、香气四溢的荣经美食。不远处,雪地飞毯、雪地转盘、雪地滑板、雪地碰碰球、狂野卡丁车、雪地转转等冰雪项目让人玩儿得不亦乐乎。

据了解,本次龙苍沟首届森林冰雪节围绕“一廊三场”,即金山管护站至羊叉岗10公里冰雪翠廊、羊叉岗冰雪乐园、大熊猫国际森林探秘学校和叠翠溪景区,设置了各具特色的冰雪游乐项目,尤其是在羊叉岗冰雪节主会场,布局了滑雪、嬉雪、冰雕打卡、卡丁车、雪壁攀爬等耍雪嬉雪玩雪项目。

投资上亿元!

四川(江油)生猪种业园区研发服务中心正式启用

四川经济日报绵阳讯(记者 张宇)2022年12月30日,四川(江油)生猪种业园区研发服务中心开放仪式在江油市召开。该项目总投资1.2亿元,主体建筑面积约6000平方米,搭建了研发、交易、服务、展示、信息“五大平台”。该研发服务中心的建成使用,为江油市建设成为全国生猪种业高地和国家优质种猪战略保障基地打下了坚实基础。

此次活动发布了“江山有物”农产品区域公用品牌、“江丰收”数字农业平台和江丰收APP。江油市人民政府与中国农业科学院农业资源与农业区划研究所签订战略合作协议,四川古川藏食品科技有限公司与四川省畜牧科学研究所签订合作协议。国家生猪大数据中心建设领导小组为江油市颁发了“国家级生猪大数据中心江油种业分中心”牌。四川(江油)生猪种业园区研发服务中心就此正式开放使用。

“四川(江油)生猪种业园区研发服务中心建成使用,标志着江油正在成为西部地区生猪种业科技研发、学术交流、数字信息的重要集散地,必将助力江油市做大做强现代畜牧业,夯实江油现代化建设的底部根基。”江油市相关负责人表示,“下一步,我们将以此次开放仪式为起点,以研发服务中心为抓手,以保障生猪保供为导向,聚焦重点领域,整合科研力量,发挥优势资源,全力打造标准化、数字化、智慧化的高质量生猪种业“芯片”,为四川乃至全国生猪种业及现代农业发展贡献更多江油力量。”

记者了解到,江油市农业根基稳固,产业基础坚实,拥有外种猪国家级和川藏黑猪省级两个核心育种场,是全国生猪调出大县、国家生猪产业集群项目建设县和四川省首批生猪种业现代产业园区培育县。



开放仪式现场(中共江油市委宣传部供图)

江油市坚决落实2022年四川省种业振兴大会精神,抢抓成渝产业规划布局调整机遇,高标准打造生猪种业现代产业园区,不断擦亮川猪金字招牌。先后整合涉农项目资金2.6亿元、融资5.7亿元,依托两个核心育种场,组建南北中3个核心扩繁区、15个扩繁场,形成“育繁推”全产业链体系,祖代种猪供种能力达1万头,父母代种猪供种能力

达3.6万头,优质商品仔猪供种能力达200万头,实现年销售收入50亿元以上。为聚焦培育川藏黑猪和高品质瘦肉型白猪“芯片”,组建全国生猪育种创新联盟,建设国际一流的生猪育种数字化平台,设立院士工作站,建立四川农业大学产学研基地,打造“中国黑猪第一县”和知名高端猪肉产品生产基地。

首届泸商大会:泸州签约49个重大产业项目 揽金705.27亿元

四川经济日报泸州讯(刘明霞 记者 鹿玉宇)汇聚天下泸商,共建区域中心。2022年12月30日,以“新时代新泸商新希望”为主题的首届泸商大会在泸州市巨洋会议中心举行。大会期间,泸州市签约重大产业项目49个,总投资705.27亿元。

会议指出,民营经济是我省经济增长的“主力军”、科技创新的“主动力”、就业创业的“主渠道”,是全面建设社会主义现代化国家新征程上奋力谱写四川发展新篇章不可替代的力量。广大泸商有传承、有闯劲、有格局、有情怀,以创新创造打拼出骄人业绩,以实干奉献续写了泸商精神。希望广大泸商坚定信心、审时度势,抢抓机遇、深耕主业,在转型升级中实现突破,在创新驱动中促进跨越,在提升素质中展现价值,不断书写天下泸商崭新的传奇;义利双行、履行责

任,富而思进、富而思源、富而思报,始终守牢产品质量、安全生产、生态环保等底线,推动企业健康发展、行稳致远,进一步树立天下泸商良好形象。希望政企携手同行、共谋发展,坚定落实支持民营经济发展的各项政策措施,把优化营商环境作为推进经济高质量发展的“头号工程”,把民营企业当作泸州宝贵的资源,让企业进得来、留得住、赚得到,让广大泸商经济上有效益、社会上有地位、政治上有荣誉。

泸州民营经济发展成效有目共睹,已经成为全面建设社会主义现代化四川的有力支撑。希望广大泸商守初心、使命,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,切实增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,做“两个确立”的拥护者,继往开来再谱新篇;坚决融入大局,抢抓川渝合作示范区、“一带一路”建设、长江经济

带、新一轮西部大开发等重大战略机遇,充分释放发展潜力,做现代化建设的推动者,为家乡全面发展贡献更多民企力量;坚定发展信心,加快转型升级,积极探索数字化转型发展、绿色低碳发展、“专精特新”发展,做高质量发展的先行者,不断把企业做大做强;坚持团结协作,进一步凝聚泸商力量,讲好泸商故事,发出泸商声音,树立泸商形象,在大团结大联合中树立大品牌,做泸商品牌的缔造者,让“天下泸商”成为一张靓丽的名片。

大会通报表扬了首届“十大杰出泸商”“十佳优秀泸商”“十佳优秀商会”,举行了泸商总部基地授牌仪式,优秀商会和泸商代表作了发言。会上,泸州作了招商投资推介,举行了项目签约仪式。本届泸商大会期间,泸州市签约重大产业项目49个,总投资705.27亿元。

资阳全力打造成渝发展主轴特色产业人才聚集地

四川经济日报资阳讯(记者 汤斌)2022年12月29日,记者从中共资阳市委新闻发布会上获悉,该市将围绕聚焦发展、融入“双圈”、注重协同,把人才工作转化为规划、工程、平台、改革、机制,着力构建高水平人才格局,推进高质量人才供给,打造高能级人才平台、营造高品质人才环境,全力打造成渝发展主轴特色产业人才聚集地。

做好引才聚才文章。坚持需求导向,广聚各类人才助力资阳发展。注重活动引才,以“凤栖资阳”人才计划为统揽,扎实开展人才引进高校行等活动,延揽高层次人才。注重项目引才,实施项目人才“双招双引”,推动招商引资与招才引智同频共振,实现既引进产业项目,

又引进创新人才和团队。注重平台聚才,依托“海科会”等平台,借力“蓉漂人才”“重庆英才”等品牌,组团赴外联合引才,推动区域人才共引共用。

壮大重点人才队伍。坚持以用为本,建强队伍有力支撑再造一个“工业资阳”。着力建设企业经营管理人员队伍,加强重点企业负责人、青年企业家培训赋能,培育一批能力突出、敢拼善闯的企业家。着力建设工程技术人才和产业技能人才队伍,挖掘用好在资高校资源,推行校企“订单式”培养和新型学徒制,培养造就一批高水平工程师和高技能人才。着力建设科技创新人才队伍,修订柔性引才实施办法,用好资阳籍院士(专家)资源,吸引人才带项目、带团

队、带成果来资创新创业。着力建设乡村振兴人才队伍,实施乡村致富带头人扶持、农业职业经理人培育等行动,扎实开展“科技下乡万里行”和“组团式”帮扶等活动,推动人才智力向乡村振兴一线聚集。同时,加强党政干部人才、宣传文化人才等队伍建设。

提升发展平台能级。坚持搭建平台,打造人才发展“强磁场”。做优科技创新平台,加快建设工程(技术)研究中心、企业技术中心、博士后创新实践基地等平台,提升科技创新能力。做优创业孵化平台,积极引进人力资源服务机构,建好用好中国牙谷科创园、临空经济区产业孵化中心等孵化载体,构筑创业人才生态圈。做优校地合作平台,全面深化市校战略合作,推进高等院

校和科研院所资阳落地或设立分支机构,不断提高人才承载力。

涵养良好人才生态。坚持筑巢引凤,构建近悦远来良好人才生态。加强政治引领,落实党委联系服务专家人才制度,持续开展市领军人才、科学技术奖评选,选树先进典型。加强配套建设,规划建设人才活动场所等配套设施,推动更多人才公寓建成投用,强化人才安居保障。加强改革创新,深化职务科技成果权属改革,健全人才管理、激励、评价机制,激发创新创业活力。加强人才服务,更好发挥“资阳优才”精细化服务平台作用,解决好人才关注的“关键小事”,营造识才爱才敬才育才的浓厚氛围。